

# 经理日报·财富情报

CaiFu QingBao  
Wenzhai  
文摘

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqfbwz@163.com 新闻热线:028-68230696 责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第124期 总第7055期 2011年10月29日 星期六 辛卯年 十月初三

新婚理财三步走  
开启幸福小日子  
[详见A3版]

还息不还本  
鄂尔多斯千亿地产高利贷陷困局  
[详见C1版]

别跟钱过不去  
在国外,免费要!  
[详见A4版]

“以房养老”再被搁浅  
70年产权特殊国情引忧  
[详见C2版]

中国式  
创业板的制度性缺陷  
[详见C3版]

中国将建覆盖全社会征信系统  
全面加强诚信建设  
[详见C4版]

稻盛和夫寄语年轻创业者:  
任何时代都充满机会!  
[详见B1版]

10大DIY创业项目  
值得一试  
[详见B2版]

快递业毛利不足10%  
加盟模式现弊端  
[详见B3版]

开楼店卖外贸服装  
月入两万  
[详见B4版]

▶本期财论 | Benqicailun

## 如何推动文化成为“支柱产业”

推动文化产业成为国民经济支柱性产业,需要改革体制、放松限制、鼓励市场竞争;也需要加快完善文化法规,创造一个良好的法治环境。

不久前闭幕的中共十七届六中全会对于推进文化大发展、大繁荣作出了部署,提出“要加快发展文化产业,推动文化产业成为国民经济支柱性产业”。

在全会的公报中将文化产业定位为国民经济支柱性产业,还是第一次。

那么何谓“支柱性产业”?一般而言,支柱性产业就是在国民经济中生产发展速度较快,对整个经济起引导和推动作用的先导性产业。在整个国民经济体系中,支柱性产业往往要占据5%以上的比重,同时还能带动相关产业的发展。一个可供借鉴的数字就是美国,美国的文化产业大概占国内生产总值(GDP)的10%,相比之下,包括汽车及零配件、汽车生产设备等在内的汽车工业,其总产值只占GDP的3%。

与其他产业相比,文化产业的前景更为诱人。在这个时候鼓励推动文化产业成为国民经济支柱性产业,可谓生逢其时。

按照现有的统计数据,目前文化产业还远未成为支柱性产业。根据国家统计局最近发布的报告,2010年我国文化及相关产业法人单位增加值为11052亿元,占国内生产总值(GDP)的比重为2.75%。但需要指出的是,这几年文化产业的增幅非常快,在2008年至2010年间,文化产业法人单位增加值年均增长24.2%,远超一般产业。

我们目前的文化产业所占国民经济的比例还非常微小,那怎么才能让文化产业成为支柱性产业?

诚如六中全会公报所提出的,“发挥市场在资源配置中的积极作用”。这正是文化产业发展壮大的不二法宝。具体来说,就是通过多种主体投资,通过市场竞争达到优胜劣汰,最终实现文化产业的繁荣和发展。由于种种历史原因,文化产业限制较多,不仅是所有制形态上的,同时还有准入门槛等各方面的限制。

鸡们每天还在优哉游哉地逛,可每天400元的粮食,60块钱的青菜,贾梦已经撑不下去了。

王小莉最近经常安慰贾梦:“你别急,我是干这个的,就没见过比咱们这批更漂亮的柴鸡,肯定会卖上好价钱的,只是个早晚。”

贾梦也有信心,因为这是她耗费心血打造的安全食品,是她认准了“趋势”,小姑娘急的时候眼角有泪,憧憬的时候也会喜上眉梢:“我现在试着用微博销售,看有没有效果,如果实在不行,就去联系联系菜市场,虽然可能会贱卖了,可惜了,但只要能回收些资金,我就开始购买下一批鸡苗,时间长了,总会有越来越多的人知道我这里的,好酒不怕巷子深嘛。”

当然,还须警惕的是,在以往的发展经历中,我们往往把发展某个行业的重点放在“加大投资上”。如果有地方政府还是把重点放在投资,而不注意通过市场竞争来促进文化产业的发展,结果可能是建立了一大批的文化产业园区,但是真正有分量的文化产品却出不来,最终文化产业沦落为房地产业,成为企业跑马圈地的工具。这是必须予以重视的。

任何产业都需要资本的介入,但对于文化产业而言,资本固然重要,更为重要的是创意,以及支持和保护自由创造的制度环境。其中包括加大对知识产权的保护力度,亦包括为文化创意提供包容、宽松的管理体制,从根本上,也就是需要加快完善文化法规,为文化产业的发展创造一个良好的法治环境。

(摘自《新京报》)

# 90后美女微博卖鸡蹿红网络

“让人吃上放心肉放心蛋,搞生态养鸡,这是我的创业选择。但养鸡再难我都挺过去了,为什么卖鸡子咋还这么难?”

偶然间发现了一个叫“贾梦”的女孩儿的微博,资料上有这样的一段话。还有一些她的个人资料和照片。90后,美女?养鸡?什么状况?记者循着这条线索从市区一路向西,找到了一处世外桃源般的养鸡场。

□ 孙娟 / 文 白韬 / 图

### 创业

模特般的90后  
何以要做“养鸡西施”?

贾梦的养鸡场在高新区新轻院西侧的水牛张村西头几十亩大的苗圃里。周边全用钢网围了起来,里面种着香樟、女贞、红花槐。树荫下,草丛间,跑着上千只散养鸡。公鸡高瘦长腿,威风凛凛,母鸡削首长尾,像雉鸡一样漂亮。

贾梦正在喂鸡,一米七多的身高,颇有模特风采,怎么都不能和养鸡工人联想在一起。“母亲兄妹很多,舅舅姨妈们大多生活在郑州。最近几年来,他们总是让妈妈在农村收农户散养的柴鸡蛋,他们从郑州



开车回去拉。”

“城里的鸡蛋出了什么问题?”贾梦说,中学毕业后在郑州打工的她一直在思考这个问题,借着网络也在不断地学习这方面的知识。

“没有自己的事业,不会创业,我自己就永远是打工者。我决定搞生态养鸡。”

但贾梦的爸爸不同意,因为“家产万贯,带毛的不算”——养鸡的风险太大,万一得了禽流感怎么办?但终究是爱女心切,父亲经不起贾梦软磨硬泡,给了她一定的资金支持。



### 打击

创业初,  
3000只小鸡突然生病

租下这个大苗圃,建设鸡舍,订购鸡苗,一切看起来顺顺当当,毕竟是按照中国农业大学的《林下散养鸡教程》进行的。

小鸡的前几周被称为育雏期,要在温度很高的育雏房里喂养。她的3000只小鸡长到半个月时,突然不吃不喝,过去的啄食声听不见了,小鸡突然瘦了下来,并且开始死亡。

贾梦的心一下提到了嗓子眼儿,小鸡的防疫工作都是按教科书操作的,为什么会这样?照这个速度下去,鸡苗是不是会全死掉?是不是先期投入的钱全要打水漂?十万块,

那是爸爸和自己的血汗钱啊。

无奈之下,贾梦向鸡苗供应商求援,这位姓王的叔叔给她派来了援兵,他自己的女儿王小莉。

### 帮手

两个女孩子当上鸡司令

王小莉一到,抓小鸡都透着精湛的专业范儿,五指叉开向鸡腿从中一探,一手就拎起来四个,摸摸嗉子看看眼睛,“这是上次的法氏囊疫苗防疫没完全吧?你的育雏房是不是小鸡会串笼,漏掉了大批小鸡没防疫?”

她穿上蓝大褂,买来补救药品开始重新给小鸡滴嘴巴,果然手到病除,到最后一结算,小鸡死亡不到10%,算是个奇迹。

贾梦服了,她缠着要王姐留下,“这今后就是咱俩的鸡场,你技术入股好不好?”

王小莉最终留下了,现在,王小莉和贾梦情同姐妹,一起给场地撒草籽,一起架设黑光灯捉虫,一起混饲料,一起掏鸡粪。两个女孩子,两个



本章的应用效能。

你已经了解,宇宙间存在两个重要的法则:吸引力原理指出,深植于你潜意识的思维,将转化为真实;排拒力原理指出,你沉溺的事物,将被排拒离你而去。这两股力量的强弱,即是金钱流逝或流出的重要原因。

你必须运用“两锐利剑法”,达到致富的效果;你必须实践舍得,以减少对金钱的沉溺,进而减弱对金钱的排拒力。同时,你将承诺灌注于潜意识,以增加金钱的吸引力。

换一个观点来说,实践舍得,你使钱流向任何一个方向。制作、执行承诺,将钱由原来的地方向你汇集。这即是“两锐利剑法”的精华所在,也是最强而有力地使金钱流向你的方法。

承诺——灌注思维——增加对钱的吸引力

舍得——提升沉溺——减少对钱的排拒力

想要一劳永逸解决你的经济问题,“两锐利剑法”是最好的选择。结合承诺与舍得的力量,效果非常巨大,将为你带来财富。如果只执行其中一项,效果将会大打折扣。

(连载之四十一)

### 十一、不再为面包发愁

有些人认为,未来即是历史的终点。然而,我们仍未走出历史。

#### 1.两锐利剑法

本章是我撰写系列文章的精华所在。之前的章节,都是为了让人了解一些概念,以便发挥

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

鸡司令。

王小莉认为自己看人从不走眼:“贾梦这么个娇滴滴的小姑娘,能下这么大本钱来养鸡,说起来绿色健康食品概念又是一套一套的,真要干点儿从不嫌脏嫌累,我是真感动,我觉得她能成功。”

### 想法

要做  
“儿童成长安全级禽蛋产品”

很多道理大家都能明白,而敢于实践却是90后的最大优点。贾梦对自己的养鸡场要求非常高,因为她要追求一种极致的安全食品。贾梦认为,这是现在的趋势。

那么安全到什么程度?贾梦说,要到“儿童成长安全级禽蛋产品”,就是要做到放心给小宝宝随便吃。

怎么样达到这么高的安全级别?“鸡生长的环境没问题,林地散养非常健康,其他的,就得从饲料上下功夫。一定要自己配置饲料,杜绝任何化学添加剂,尽量不用抗生素。”

贾梦这3000只鸡是吃什么长大的?青草、青菜、玉米、虫子,益生菌水。怪不得看起来很不一样。

### 难题

销售难,  
美女尝试“微博卖鸡子”

鸡长成了,卖给谁?这个似乎不是问题的问题现在却把贾梦难倒了。

“当初想的是建个网站销售,可一打听,建站费用得好几万。”贾梦说,“我也没有啥社会关系,不太会交际,鸡场这里虽然环境很漂亮,可不临大路,没人知道啊。”

鸡们每天还在优哉游哉地逛,可每天400元的粮食,60块钱的青菜,贾梦已经撑不下去了。

王小莉最近经常安慰贾梦:“你别急,我是干这个的,就没见过比咱们这批更漂亮的柴鸡,肯定会卖上好价钱的,只是个早晚。”

贾梦也有信心,因为这是她耗费心血打造的安全食品,是她认准了“趋势”,小姑娘急的时候眼角有泪,憧憬的时候也会喜上眉梢:“我现在试着用微博销售,看有没有效果,如果实在不行,就去联系联系菜市场,虽然可能会贱卖了,可惜了,但只要能回收些资金,我就开始购买下一批鸡苗,时间长了,总会有越来越多的人知道我这里的,好酒不怕巷子深嘛。”

### 梦想

要开豆腐坊与养鸡生态循环

贾梦说她的家乡是尉氏县洧川镇的,洧川豆腐手艺是第二批河南省非物质文化遗产,父亲就是传承人之一。

这种豆腐全豆制浆,滚锅明火烧开,然后老浆点脑,用物理方法压制,整个过程与添加剂无关。她要把这种工艺引进郑州,用豆腐渣喂鸡,提高鸡的品质,搞食品的生态循环。

贾梦说,如果能够尽早把这批鸡销售出去,豆腐坊很快就能开工。

(摘自《郑州晚报》)